ISPIT ZA PROBNU DRŽAVNU MATURU OJK 2008.

1. Poredaj izražene količine memorije po veličini, počevši od najmanje:

a) 2 MB

b) 3072 KB

c) 1 GB

d) 213 MB

e) 1100 KB

2. Koliko je ukupno znakova moguće pohraniti na memorijski prostor veličine 1 MB ako se za zapis znakova koristi prošireni ASCII kôd.

Rješenje: ______________

3. Koji je najmanji cijeli broj (u dekadskom brojevnom sustavu) koji se može pohraniti u 8-bitovni registar računala, ako je poznato da se brojevi pohranjuju metodom dvojnog komplementa?

Rješenje: ______________

4. Ako se za prikaz cijelih brojeva metodom dvojnog komplementa koristi 1 bajt, o zapisu kojeg broja se radi ako binarni sadržaj glasi: 01100111.

a) -153

b) –103

c) 153

d) 103

5. Ako je na 66 mjestu u ASCII tablici zapisano slovo B, koji je znak u ASCII tablici zapisan na 99 mjestu?  

Rješenje:_________

ISPIT ZA PROBNU DRŽAVNU MATURU PMG 2008.

6. Sljedeći niz bajtova u koji su pohranjeni ASCII znakova ispisuje sa na pisaču: 
0C 31 0A 0C 32 33 0A 0C 34 
Kakav je izgled otisnutog teksta (koristiti tablicu 2.)?

Izgled otiska je:

a) 1234

b) 
1

2

    3

    4

c) 
12

34

d) 
1

23

         4

Ogledni primjerak testa 2009.
7. Ako se za prikaz cijelih brojeva metodom dvojnog komplementa koristi 1 bajt, o zapisu kojeg broja se radi ako binarni sadržaj glasi 00100111?

a) -217

b) -39

c) 217

d) 39

8. Niz heksadekadnih vrijednosti predstavlja tekst zapisan ASCII kodom:
47  65  6F  72  67  65  20  42  6F  6F  6C  65. Koji je tekst zapisan tim nizom (koristiti tablicu 2.)?

Zapisani tekst je:

a) Perica Perić

b) Gorana Goran 

c) John Mauchly

d) George Boole

9. Uvidom u količinu slobodnog prostora na nekoj jedinici vanjske memorije ustanovljeno je da je slobodno 1230 KB prostora. Koliko je to u bajtovima?

Rješenje: ___________________________
10. Koliko je ukupno znakova moguće pohraniti na memorijski prostor veličine 256 KB ako se za zapis znakova koristi prošireni ASCII kôd?

Rješenje: ______________

ISPIT ZA PROBNU DRŽAVNU MATURU 2009.

11. Ako se za prikaz cijelih brojeva metodom predznaka i apsolutne vrijednosti koristi 1 bajt, o zapisu kojeg broja se radi ako binarni sadržaj glasi 10100111?

a) 39

b) -39

c) 167

d) -167

12. Niz heksadekadnih vrijednosti predstavlja tekst zapisan ASCII kodom

4B 55 43 41. Koji je tekst zapisan tim nizom (koristiti tablicu 2.)?

a) RIBA 

b) KULA

c) BOCA

d) KUCA

13. Brzina skidanja podataka s interneta je stalna i iznosi 250kbps. Koliko će vremena biti najmanje potrebno za skidanje fotografije veličine 5 MB s interneta?

a) 168 s

b) 21 s

c) 50 s

d) 84 s

Školsko natjecanje 2008.
14. Poredaj po veličini sljedeće kapacitete memorije počevši od najmanjeg:

a) 1500 MB

b) 1 GB

c) 0.01 TB

d) 101 GB

e) 17456 kB

15. Ako je maksimalna brzina downloada 2Mbit/s, koliko najmanje sekundi traje download datoteke veličine 5MB?
16. Dvojni komplement binarnog broja 1100111(2) u 8 bitnom registru prikazan u oktalnom brojevnom sustavu je:
17. U 8-bitovnom računalu u memorijskoj lokaciji s simboličkim imenom A nalazi se vrijednost 22(16). Što će se ispisati na zaslonu računala nakon izvršenja programskog odsječka, ako se za vrijednost B upiše 65(10).
upiši (B)

C = A + B

ispiši (C)
18. Koliki je rezultat zbrajanja cijelih brojeva 8(10) + 8(10) u registru s 4 bita, bez bita za predznak?
19. Prikaži realni broj 9.6875(10) u heksadecimalnom obliku prema IEEE standardu jednostruke preciznosti!
Školsko natjecanje 2008.

20.  Ako se za prikaz cijelih brojeva u obliku dvojnoga komplementa koristi 1 bajt, o zapisu kojega broja se radi ako binarni sadržaj glasi: 11001000(2):
21. U 8-bitovnom računalu u memorijskoj lokaciji s simboličkim  imenom A nalazi se vrijednost 22(8). Što će se ispisati na zaslonu računala nakon izvršenja programskog odsječka, ako se za vrijednost B upiše 55(10).
upiši (B)

C = A + B

ispiši (C)
22. Prikaži realni broj 147,75(10) u binarnom i heksadekadskom sustavu!
23. Prikaži realni broj 637,0(10) u heksadekadskom obliku prema IEEE standardu jednostruke preciznosti!
Županijsko natjecanje 2008.

24. Poredaj po veličini sljedeće kapacitete memorije počevši od najmanjeg:

a) 1100 MB

b) 0.1 GB

c) 103 kB

d) 1GB

e) 1500 kB
25. Koliko je najmanje CD-ova kapaciteta 700 MB potrebno za pohranu 701 datoteke (nije moguće istu datoteku staviti na dva CD-a) ako je svaka veličine 5MB?
26. Dvojni komplement binarnog broja 101101(2) u 8 bitnom registru prikazan u heksadecimalnom brojevnom sustavu je:
27. U 8-bitovnom računalu u memorijskoj lokaciji s simboličkim imenom A nalazi se vrijednost ED(16). Što će se ispisati na zaslonu računala nakon izvršenja programskog odsječka, ako se za vrijednost B upiše 109(10).

upiši (B)

C = A + B

ispiši (C)
28. Prikaži realni broj -17.375(10) u heksadecimalnom obliku prema IEEE standardu jednostruke preciznosti!
Županijsko natjecanje 2009.

29. Koliko će prostora spremnika (memorije) u kilobajtima zauzeti slika rezolucije 128x96 slikovnih elemenata (pixela), ako se za zapis svakog pixela koristi 6 bitova?
30. Ako se za pohranjivanje cijelih brojeva u računalu koriste jedan bajt (1 Byte) kako glasi zapis najmanjeg cijelog broja napisanog u obliku dvojnog komplementa?
31. Prikaži realni broj 741,2510 u sustavu s bazom 16 prema IEEE standardu jednostruke preciznosti.
Državno natjecanje 2008.

32. Koliko znakova sadrži prošireni ASCII kôd?
33. Dvojni komplement binarnog broja 1101001(2) u 8 bitnom registru prikazan u heksadecimalnom brojevnom sustavu je:
34. U 8-bitovnom računalu deklarirane su cjelobrojne varijable A, B i C. U memorijskoj lokaciji s simboličkim imenom A nalazi se vrijednost D2(16). Što će se ispisati na zaslonu računala nakon izvršenja programskog odsječka, ako se za vrijednost B upiše -113(10). (Za prikaz cijelih brojeva koristi se zapis dvojnog komplementa).

upiši (B)

C = A + B

ispiši (C)
35. Prikaži realni broj -0.09375(10) u heksadecimalnom obliku prema IEEE standardu jednostruke preciznosti!
36. Realni brojevi u računalu najčešće se pohranjuju prema IEEE standardu jednostruke preciznosti. Kako se zovu osnovni dijelovi IEEE standarda i koliko bitova

koristi računalo za svaki pojedini dio?

a) predznak (1b), eksponent (8b) i mantisa (23b)

b) predznak (1b), karakteristika(7b) i mantisa (24b)

c) predznak (1b), karakteristika(11) i mantisa (52b)

d) predznak (1b), karakteristika(8b) i mantisa (23b)
Državno natjecanje 2009.

37.  Ako slova tretiramo kao vrijednosti njihovih ASCII kodova, izračunaj vrijednost izraza R = A – C + D – F + H – J + K – M u dekadskom brojevnom sustavu i prikaži ga kao dvojni komplement binarnog broja u 8 bitnom registru (R predstavlja broj, a ne ASCII kod).

